



## Всемирный день учителей



Ежегодно 5 октября по всему миру отмечается Всемирный день учителей. Именно в этот день в 1966 году была принята Рекомендация МОТ / ЮНЕСКО о положении учителей. В ней устанавливались принципы определения прав и обязанностей педагогов, стандарты их образования, первоначальной подготовки и дальнейшего повышения квалификации, а также трудоустройства и условий работы. Более 100 стран мира поддержали конвенцию ООН, и почти во всех

странах отмечают Всемирный день.

В нашей стране День учителя установили гораздо раньше. В Советском Союзе этот праздник отмечался уже с 1965 года и приходился на первое воскресенье октября, таким образом, конкретной даты празднования не было, она ежегодно выпадала на разные числа. А поздравляли учителей не в воскресенье, а в пятницу, накануне. И только в 1994 году наша страна поддержала единый международный календарь праздников, в котором Международным днем учителя признана дата 5 октября.

Тема мероприятий, посвященных Всемирному дню учителя в 2021, определена как: «Учителя в центре восстановления системы образования».

Сегодня важно признать и отметить заслуги учителей по всему миру, поговорить об итогах и привлечь внимание общественности к тем проблемам, о которых говорят педагоги. Цель подобных усилий – не оставить никого забытым в сфере образования.



В эпоху пандемии COVID-19 проблемы, существующие в системе образования, усугубились. Сейчас право на образование необходимо защитить и вписать в новую реальность, образовавшуюся в условиях пандемии. Учителя во всем мире внесли неоценимый вклад в обеспечение дистанционного образования, а затем в возобновление работы школ и устранение пробелов в обучении. Также всемирный день учителя стал поводом отметить прошлые достижения и проанализировать пути преодоления сохраняющихся препятствий для продвижения профессии учителя.

На начало 2020/2021 учебного года в Кабардино-Балкарии насчитывалось 7,3 тысячи учителей.

В роли учителей выступают сейчас и специалисты органов статистики, задействованные в подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года.

В сентябре т.г. подготовлены к проведению опроса спецконтингента представители организаций, имеющих отдельные категории населения.



Обучение контролеров полевого уровня было проведено с 29 сентября по 1 октября текущего года. По результатам тестирования с контролерами заключены договора.

Продолжается работа по подбору переписчиков. Переписчики будут обучаться с 15 по 17 октября и по результатам успешного тестирования будут допускаться к работе.

Всероссийская перепись населения 2020 года будет первой цифровой, и это уже не новость. Но впервые перепись будет проводиться в сложных эпидемиологических условиях. Многих интересует, насколько безопасно иметь дело с переписчиком и как будут защищены сами временные переписные работники. Этот риск можно снизить или даже свести к нулю, соблюдая элементарные правила личной гигиены и профилактики. В Кабардино-Балкарской Республике доля прошедших вакцинацию от COVID - 19 среди подобранных контролеров и переписчиков составила 53%. При этом все переписчики будут обеспечены средствами индивидуальной защиты.

Участие в переписи населения – личный вклад в одно большое и важное дело развития как страны в целом, так и каждого региона, города, поселка.

Данные, которые сообщаются переписчику, надежно защищены.

**Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале госуслуг (Gosuslugi.ru) с 15 октября по 8 ноября. При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».**

*При подготовке статьи были использованы материалы сети «Интернет»*

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*